

Shqip > Fillimi juaj në St.Gallen

## Fillimi juaj në St.Gallen

Mirë se vini në jetën tuaj të re të përditshme në Kantonin e St.Gallen.

Këtu do të gjeni të dhëna kyçe të rëndësishme se çfarë duhet të bëni dhe kur:

### Direkt pas mbërritjes:



#### Leje qëndrimi

Ju duhet të regjistroheshi në Zyrën e Rezidentëve brenda 14 ditëve.



#### Shkolla është e detyrueshme

Regjistroni fëmijët tuaj në një shkollë ku jetoni.



#### Informacioni fillestar / intervista e mirëseardhjes

Në shumë kongregacione, do të të ftojnë në një mbledhje mirëseardhjeje ose do të marrësh materiale informacioni.



#### Llogaria bankare

Nëse keni konfirmimin e qëndrimit dhe kontratën tuaj të punës, mund të hapni një llogari bankare. Një llogari bankare është e nevojshme për shumë hapa të tjerë.



#### Leje pune

Zbuloni llojet e ndryshme të lejeve të punës.

### Brenda 3 muajve:



#### Karta e identitetit e të huajit

Pasi Zyra e Migracionit të ketë miratuar qëndrimin tuaj, ju do të ftoheni në një takim në zyrën e identifikimit në St.Gallen.



#### Mësoni gjermanisht

Mësoni të flisni gjermanisht sa më shpejt që të jetë e mundur për jetën e përditshme. Ka kurse gjuhe me një çmim të reduktuar.



#### Sigurimi shëndetësor

Ju do të keni nevojë për sigurim shëndetësor të detyrueshëm. Duhet ta plotësoni këtë brenda 3 muajve.



#### Pazar ushqimor me pak para

A keni pak para në dispozicion për jetën e përditshme?



#### Hedhja e mbeturinave

Mësoni rreth riciklimit dhe hedhjes së mbeturinave aty ku jetoni.

## Në vitin e parë:



### Shkëmbimi i patentës së shoferit

Ju keni 1 vit për të aplikuar për lejen e drejtimit zviceran në Zyrën e Qarkullimit Rrugor.



### Reduktimi i primeve të sigurimit shëndetësor

Nëse fiton pak, mund të aplikosh për një ulje të çmimit - është më mirë të regjistrohesh menjëherë.



### Plotësoni kthimin tuaj të taksave

Kontrolloni me bashkinë për të zbuluar nëse keni nevojë të plotësoni kthimin e tatimit dhe cilat janë afatet.



### Aktivitetet e kohës së lirë

Bëhuni aktivë dhe gjeni aktivitete të kohës së lirë që ju përshtaten!



### Sigurimet shoqërore

Sistemi i sigurimeve shoqërore në Zvicër është kompleks. Informohuni mirë paraprakisht për të shmangur problemet më vonë.

## Informacion për jetesën në Zvicër

- Pëmbajtja është në dispozicion në 18 gjuhë .
- Shumë tema shpjegohen në video.